

2.同一种类插在一起:这种组合

3.多品种混杂在一起:最好是大

有人说,花插的好不如陈列的

1.简单就好:将相似风格或者同

2.营造清新自然风:白色系书桌

上的透明花瓶,像服装里的基本款

搭配,永远不会过时,

好,陈列艺术才是插花境界的灵魂,

如何在室内为它找出一方空间,营

造静谧的角落,决定着最终的格调。

色系的花瓶并排一字型陈列,最美

比较适合菊科类和兰科类植物,聚

小不同形态的混合,这样才能各显

如何陈列出美感是门学问

合在一起盛放的美。

学会插花,体验从简生活

诗意的秋菊

父亲在山村的坡地上种了五亩菊花,打电话让我带 着全家星期天回家去采菊。星期天一大早,我开车和妻 子带着八岁的女儿,驱车五十多里路,赶回山村。

吃过饭后,父亲带我们去村外的山坡地去采菊花, 说有人收购。女儿挎着竹篮蹦蹦跳跳走在前面,我和妻 子又说又笑紧跟其后。父亲背着袋子走在后面。

一进菊花地,女儿哇地大叫起来,喊道:"真美的菊 花呀!"我走近一看,真是好看,菊花朵朵,似繁星点点, 洁白如玉,香气扑鼻。来不及细看,父亲喊着我们采摘

我边摘边想起上大学时知道的菊花来:在古神话传 说中菊花被赋予了吉祥、长寿的含义。有清净、高洁、我 爱你、真情、令人怀念、品格高尚的意思。

菊花,别名又叫寿客、金英、黄华、秋菊、陶菊、艺 菊。属于被子植物门双子叶植物纲菊目菊科菊属,多年 生菊科草本植物,其花瓣呈舌状或筒状。菊花是经长 期人工选择培育的名贵观赏花卉,也称艺菊,品种达三 千余种

菊花是中国十大名花之一,在中国有三千多年的栽 培历史,中国菊花传欧洲,约在明末清初。中国人极爱 菊花,从宋朝起民间就有一年一度的菊花盛会。中国历 代诗人画家,以菊花为题材吟诗作画众多,因而历代歌 颂菊花的大量文学艺术作品和艺菊经验,给人们留下了 许多名谱佳作,并将流传久远。

《礼记》有"季秋之月,菊有黄花"的记载,菊花自古 至今,最正宗的颜色为黄色。而黄色菊花,开在国画里, 朴素亦尊贵典雅。菊花雅俗共赏,不是高人隐士的专 利,也是普通百姓的爱物。"家家争说黄花秀,处处篱边 铺彩霞",无论亭榭还是茅舍,菊走到哪儿开到哪儿,像 好脾气的女子,眉眼里总是含着笑意。

"满地黄花堆积,憔悴损,如今有谁堪摘。"秋风萧 萧,菊花一瓣瓣地凋零。而今日黄花已非昨日,此情只 待成追忆,君已故去。离思如雨,点点滴滴都是凄凉意, 爱成了生命里最绚丽的幻觉,思念清冷如菊上霜。

人们喜欢菊花,将之晒干,泡茶,泡酒。"晚收红叶题 诗遍,秋待黄花酿酒浓"。闲时,饮一杯菊花酒,细细品 咂,人生至味在里头。泡一杯菊花茶,边喝边品味,真是 有了陶公"采菊东篱下"的悠然。宋陈咏《全芳备祖》中 说菊花"所以贵者,苗可以菜,花可以药,囊可枕,酿可以 饮。所以高人隐土篱落畦圃之间,不可一日无此花也。" 我更喜欢清香怡人菊花枕,让人颜面光润,亦有一种风

父亲是老中医,他告诉我,菊花茶最好喝。泡饮菊 花茶时,最好用透明的玻璃杯,每次放上四、五粒,再用 沸水冲泡即可。若是饮用的人多,可用透明的茶壶,每 次放一小把,冲入沸水泡2~3分钟,再把茶水倒入每个 人的透明玻璃杯中即可。饮菊花茶时可在茶杯中放入 几颗冰糖,这样喝起来味更甘。

菊花茶对口干、火旺、目涩,或由风、寒、湿引起的肢 体疼痛、麻木的疾病均有一定的疗效。健康的人平时也 可当开水饮用。每次喝时,不要一次喝完,要留下三分 之一杯的茶水,再加上新茶水,泡上片刻,而后再喝。由 于菊花茶的药效,它普遍被人们喜爱。现代科学已能提 取菊花中的有效成分,制成菊花晶、菊花可乐等饮品,让 喜爱快捷省时的人饮用起来更为方便。菊花茶是老少 皆官的茶饮品。

父亲又告诉我:认为菊花味甘苦,性微寒,具有疏散 风热、平抑肝阳、清肝明目、清热解毒的功效。散风清 热,平肝明目。用于风热感冒,头痛眩晕,目赤肿痛,眼

现代研究认为,菊花含有多种营养物质,具有抗菌、 抗病毒、解热、抗衰老等作用。用菊花泡茶,不宜长期连 续饮用,一般3~5天即可。而体质偏寒的人不妨放点枸 杞,而脾胃虚寒的人最好少喝。



这样的圆形花瓶,不管配上什么 花,放在家里也都是美呆了。



台都有了田园风

讲来,透着花瓶的 光,折射着花的色 彩,想想就是美极情。

"和最爱的人一起,过最想要的 通常是最好的插花素材,一瓶一枝绝 生活。满室花草点缀,让家里充满色 彩和花香!"无论男女,这或许是很多 人向往且憧憬的状态,并不是要你像 鲜花店那样花海簇拥、香气四溢,搭 配几支简单的花草,摆对位置,巧选 色彩就会瞬间变美,提升家庭温馨与 审美格调,美其实很简单,我们都可 以是生活的艺术家。

插花是一门学问和艺术,好像 挺难挺深奥,但说实在话,好看最重 要了。尤其是在自己家里,花和花 瓶都是其次,只要我们自己感觉舒 服好看,那你家的插花就是艺术品 了。如果你旁边刚好也有这么一个 瓶子或一枝花,就赶快去试试吧。 你真的不需要花费很多时间,偶尔 为它们浇浇水、晒晒阳、通通风,这 些植物便足以自然生存与舒展。

简单家居插花的基本三原则

1.留白:插花构图注重立体感和空 间感,要留空白,以给人想象的余地。

2.高低错落:插花时应先插高 的,再插矮的,高低错落。

3.疏密有致:要让整个作品看起 来有透视感、延伸感。

造型艺术思路

1.一枝独秀型:木棉或尤加利叶



这个位置放上一瓶插花,整个家的颜值直线飙升了,学习或工作效率 都能提高不少吧。

谁还养绿萝吊兰,现在大家都养它

空凤,全称空气凤梨,是最近几年流行的新宠,虽然没像 多肉一样大红大紫,但也是小有名气,俘获了无数植物爱好者 的心。空气凤梨最大的特点就是可以完全离开土壤,茁壮生 长在空气中,并且还能开出娇艳的花朵。它对于空气的净化 能力十分强大,能有效吸收空气中的有害物质。对于如此易 于生存又实用的植物,喜欢创意的小伙伴当然不会放过,一起 看看空凤大神都是怎么给它凹造型的吧。

1.细绳悬挂: 既然都不需要土壤了,那么直接用一根绳子 挂起来好了,简单方便易操作。动手能力强的小伙伴,还可以 在绳子上多做一些小文章,比如编织一串可爱的彩带,或者在 绳索末端的用枯枝装饰一下,让它看起来更加充满自然之感

2.秋干悬荡: 嫌绳子悬挂的没有创意, 不如用铁丝给空气 凤梨做一个充满设计感的秋千,不管你挂在什么地方,都能让

的喜好,搭配不同品 种的空凤,在相框上 也能做出新花样,想 怎么搞就看你的创

是它没遇上空气凤 梨罢了。当空凤和 朽木碰撞到一起 干

串做成一扇植株窗帘。

绝望中生出新的希望,任你是谁,也会为之心动! 5.贝壳之家:海边玩耍时,捡几只贝壳,也能成为空气风 梨的乐园,或者放在桌边一角,或者贴于墙面,再或者编成一

6.酒塞妙用: 用完的酒塞扔了太可惜, 用刀挖一个洞, 种 3.相框装饰: 小心将植株固定到相框上就可以。根据自己 上空气风梨就能装饰我们的家,精致简单的美好随处可得!

花鸟学社《

2019年9月4日 星期三 编辑 吴笑文 组版 王贤梅 校对 刘 军





单"有点长,喜欢上一只售价10元的仓鼠,结果竟然 花了220块。华女士这样的例子可谓屡见不鲜,从 吃喝玩乐,到美容、医疗甚至"社交",现在不少人越 来越舍得在宠物身上花钱了。

"今天你'撸猫'了吗"成为不少年轻一代见面问 候的方式。随着人们物质生活水平的不断提高,人 们的情感需求也日益凸显。在独生子女、老龄化人 口增加等客观因素的影响下,宠物成为越来越多人 的一种情感寄托, 瞄准宠物经济的商家, 也如雨后春 笋般涌现。《2019年中国宠物行业白皮书》显示,今 年中国城镇宠物(犬猫)消费市场突破2000亿元大 关,比2018年增长18.5%。越来越火爆的宠物消费 市场带动了经济增长,满足了人们的精神需求,但在 这个庞大的市场背后,却存在一些问题。

宠物消费的非理性化就是其中一个突出问题。 一方面,很多国内宠物产品的设计都是从人的观赏 角度和审美出发,并没有考虑宠物自身的需求和舒 适度,比如大多数宠物其实不需要穿衣服,穿上衣服 不仅容易引起不适还可能得皮肤病,这样的"本心'

就错了:另一方面,很 多商家看到宠物经济火热就纷纷"上马" 新产品,但产品质量却不过关或是设计没 有经过充分检验。例如去年爆红的一款 "冷暖猫窝",就完全没有考虑倒扣缺氧的问 题,造成了好几起宠物猫闷死其中的悲剧。由 此可见,宠物产品虽然"看上去很美",但也可 能良莠不齐、泥沙俱下,需要消费者多留点心眼, 多了解些宠物知识。

宠物经济规模庞大,但目前整个行业缺乏基本 的规范和标准,经营者处于"自生自灭"的状态,想要 宠物经济健康良性发展,必须加以关注和引导。有 关部门还应对此予以规范指导,应引导从业者建立 行业组织,加强行业自律,提高供给品质。

□据《苏州日报》

家里宠物老掉毛? 各种除毛神器了解一下

夏秋交替之际,除了花谢、叶落,还有什么东西会 随风掉落?那必然是家里的"掉毛星人"掉落的毛发 啊!不管是汪星人,还是喵星人,它们都如同一朵朵行 走的蒲公英,一举一动都是肉眼可见的纷飞飘逸。家 居君这就给你推荐"除毛神器",让你轻松度过换毛季。



"掉毛星人"的入门级除毛方法是什么?必然是 家家必备的"胶带+滚筒"。它们便宜,效果显著,唾 手可得。胶带嘛,只需要一贴一撕,就能带走衣物、 织物表面的大多数毛发了。剩下更细碎、肉眼不可 见的毛,就交给粘毛滚筒来搞定。也可以趁主子们 不备,拿滚筒给它们做个"马杀鸡",提前去除身上的

说到去浮毛,就要强推两款撸毛神器。带上这款 手套,搂过你的崽,直接开撸!摊开掌心,收获满满。 还有一款宠物褪毛梳,它细密的金属梳齿,能够有效 去除90%以上浮毛。温馨提示,这等神器,一周使用 一次即可,且不要在同一个位置反复梳理,以免毛发

静电除毛刷

都说没有体验过一盖被子吃一嘴毛的铲屎官,不 足以谈人生。对付它们就得以电克电,只要掏出静电 除毛刷,毛毛们就没脾气了。如果想深入沙发或者床 的缝隙中清洁,那么戴上一双胶皮手套,微微打湿之 后在沙发缝隙里来回摩擦,有奇效!

你该领养成年猫的理由

让懂得温柔的老喵陪你慢慢变老

小猫毛茸茸的触感、灵动活泼的眼神,常常让人 看了不小心爱上,也成为许多新手猫奴的首选。不 过事实上,相较于好动的小猫,老成稳重的成年猫咪 或许更适合你。有点年纪的猫咪,更知道如何和人

人们普遍喜欢认养可爱蓬松的奶猫,成年猫咪 容易被忽视,在一般的收容所比较难找到主人,这个 情形在初生小猫潮之后更是严重。但其实成年猫咪 有许多优点:它们情感丰沛、可以提供很棒的陪伴。 此外,它们的个性已经完全成形,所以你认养的时候 就会知道这是一只个性如何的猫咪。不只如此,小 猫好奇、喜欢看东西坠落的画面:稳重的成年猫比较 不会让你的家里呈现一团乱的状态。另外,现代医 学科技讲步,成年猫咪能够以很健康的状态陪伴你 直到很久的以后。

该怎么和它们培养感情?

已经成年的猫咪可以领养,只是主人要多费些 时间和精力和猫咪培养培养感情。

首先,虽然猫咪性情比较高冷孤僻,但是只要主 人花时间照顾猫咪,和猫咪多亲近亲近,还是很容易 和猫咪培养感情,特别是小猫咪更容易培养感情 其次,很多人觉得猫咪越大,越难亲近,更难培养感 情。可是成年的猫咪比小猫咪更聪明,更明白主人



的好意,所以只要主人对猫咪付出真心,猫咪是能感 受到的。最后,不管是小猫咪还是成年的猫咪,只要 主人耐心细心的照顾,总有一天猫咪能感受到主人 的真心,会主动和主人亲近。

与成年猫的相处跟小猫是不同的,成猫普遍不 怎么黏人,跟人会有一点适当的距离感。所以,跟成 年猫的相处最重要的就是尊重,尊重它的生活习惯, 不强迫它做不愿意的事情。如果它犯了错,就把它 叫到面前,然后说几句就好了。成年猫是能听得懂 一些话的,不要过分责骂。当你们关系还不是那么 亲密的时候,不要轻易捧它。

一般养两三个月的时候,这猫肯定跟你很熟 了,也能够认定你是它的主人,也会愿意靠近你,

